

मौसम अधिकतम तापमान 25.0°C न्यूनतम तापमान 18.0°C

बाजार

सोना 77,670

चांदी 92,000

सैंसेक्स 83,584

निफ्टी 25,698

सीएम नीतीश ने पटना पुस्तक मेला का किया उद्घाटन, कई स्टॉल का लिया जायज

प्रातः किरण

गांधी मैदान में आयोजित पुस्तक मेला 17 दिसम्बर तक चलेगा

पटना। राजधानी पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में शुक्रवार से पटना पुस्तक मेला का आगाज हो गया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गांधी मैदान में आयोजित पटना पुस्तक मेला का उद्घाटन किया। उद्घाटन के बाद मुख्यमंत्री ने पुस्तक मेला में विभिन्न प्रकाशनों द्वारा लगे गये स्टॉल का जायजा लिया। सेंटर फॉर रीडरशिप डेवलपमेंट के तत्वाधान में लगाया गया पटना पुस्तक मेला 6 से 17 दिसम्बर तक चलेगा। पटना पुस्तक मेला में इस बार की थीम पेड़, पानी, निरीक्षण, पर्यावरण बदलो अभी रखा गया है। पुस्तक मेला में लगायी गयी

प्रदर्शनी तथा विकसित भारत @ 2047 फोटो प्रदर्शनी सह जागरूकता अभियान का फीता काटकर मुख्यमंत्री ने उद्घाटन किया। पुस्तक मेला के आयोजक मंडल ने मुख्यमंत्री को पौधा एवं पुस्तक भेंटकर स्वागत किया। पटना पुस्तक मेला प्रांगण में राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग, श्रम संसाधन विभाग, समाज कल्याण विभाग, विज्ञान प्रावैधिकी एवं तकनीकी शिक्षा विभाग, बिहार राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण सहित विभिन्न विभागों द्वारा लगाई गई प्रदर्शनी का निरीक्षण किया। राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के अपर मुख्य सचिव दीपक कुमार सिंह ने स्टॉल निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री को पुष्प गुच्छ भेंटकर स्वागत किया। राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग द्वारा लोगों को विशेष भू-सर्वे के संबंध में दी जा रही सेवाओं एवं सुहृदयता के संबंध में दीपक कुमार सिंह ने मुख्यमंत्री को विस्तृत जानकारी दी। पुस्तक मेला परिभ्रमण के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि जल और हरियाली सुरक्षित रहेगा, तभी जीवन सुरक्षित होगा क्योंकि जल और हरियाली के बीच ही जीवन संभव है। इसको लेकर हम लोगों ने वर्ष 2019 में जल-जीवन-हरियाली अभियान की शुरुआत की थी।

इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा, बिहार राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के उपाध्यक्ष उदयकांत मिश्रा, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव दीपक कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव डॉ ए सिद्धार्थ, मुख्यमंत्री के सचिव अनुपम कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव कुमार रवि, श्रम संसाधन विभाग के सचिव दीपक आनंद, राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के सचिव जय सिंह, नालंदा खुला विश्वविद्यालय के पूर्व वाइस चान्सलर पद्मश्री आरके सिन्हा, राज्य नागरिक परिषद् के पूर्व महासचिव अरविंद कुमार सिंह, जिलाधिकारी डॉ चन्द्रशेखर सिंह, वरीय पुलिस अधीक्षक राजीव मिश्रा सहित पटना पुस्तक मेला के आयोजक मंडल एवं बड़ी संख्या में पुस्तक प्रेमी उपस्थित थे।

संसद में सोरोस मुद्दे और नोटों की गड़्ढी मिलने पर हंगामा

प्रातः किरण

दोनों सदनों की कार्यवाही बाधित

नई दिल्ली/एजेंसी। संसद में शुक्रवार को सत्तारूढ़ भाजपा के सदस्यों ने कांग्रेस पार्टी और उसके नेता राहुल गांधी के अमेरिकी कारोबारी जॉर्ज सोरोस से संबंध होने और उन पर देश की सरकार और संसद को अस्थिर करने के आरोपों और राज्यसभा में विपक्षी सदस्य अभिषेक मनु सिंघवी की सीट के समीप 500 रुपए के नोट की गड़्ढी मिलने को लेकर विपक्षी पार्टी पर हमला बोलते हुए हंगामा किया, जिसके कारण दोनों सदनों में कामकाज बाधित रहा। हंगामे के कारण जहां लोकसभा को एक बार के स्थगन के बाद दोपहर बारह बजकर दस मिनट पर पूरे दिन के लिए स्थगित कर दिया गया। वहीं राज्यसभा में भोजनावकाश से पहले का कामकाज लगभग सामान्य ढंग से

उनकी सीट से 500 रुपये के नोटों की गड़्ढी मिलने की बात पर हैरानी जताई और कहा कि इस तरह के मामलों पर राजनीति होना हास्यास्पद है। उन्होंने यह भी कहा कि वह सदन में जाते हैं तो उनके पास 500 रुपये का एक नोट होता है और अगर सुरक्षा से जुड़ा कोई विषय है तो उस पर कार्यवाई होनी चाहिए। लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान कांग्रेस सांसद के सी वेणुगोपाल ने भाजपा के निशिकांत दुबे द्वारा कल कांग्रेस एवं उसके नेता राहुल गांधी पर लगाये गये आरोपों से जुड़े विषय को उठाने का प्रयास किया, हालांकि आसन से इसकी अनुमति नहीं मिली। इसके बाद कांग्रेस सदस्यों ने भारी विरोध शुरू कर दिया। बिरला ने हंगामा कर रहे सदस्यों से सदन की मर्यादा और गरिमा बनाए रखने की अपील की। हंगामा थमते न देख

उन्होंने सदन की कार्यवाही शुरू होने के एक मिनट के भीतर दोपहर 12 बजे तक स्थगित कर दी। राज्यसभा में शून्यकाल शुरू होते ही सभापति जगदीप धनखड़ ने सदन को सूचित किया कि बृहस्पतिवार को उच्च सदन की कार्यवाही स्थगित होने के बाद एंटी सेबोटज टीम को नियमित जांच के दौरान कांग्रेस के सदस्य अभिषेक मनु सिंघवी की सीट के पास 500 रुपये के नोटों की गड़्ढी मिली। इसे लेकर कुछ देर सदन में हंगामा हुआ और सत्ता पक्ष तथा विपक्ष के सदस्यों में तीखी नोकझोंक भी हुई। धनखड़ ने सदन को अवगत कराया कि सीट संख्या 222 के पास मिली नोटों की गड़्ढी पर आज सुबह तक जब किसी ने दावा नहीं किया तो उन्होंने सदन की परिपाटी का पालन करते हुए इसकी जांच सुनिश्चित की।

पहली बार बिहार से बाहर बेंगलूरु में मखाना महोत्सव का आयोजन

प्रातः किरण

बंगलूरु/पटना। उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने कहा है कि मखाना को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार को बंगलूरु के किंग्स कोर्ट पैलेस ग्राउण्ड में कृषि विभाग द्वारा आयोजित दो दिवसीय मखाना महोत्सव के उद्घाटन समारोह में शामिल हुए। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री ने कहा कि मखाना को जी आई टैग मिल गया है और बिहार सरकार मखाने की खेती और प्रोसेसिंग से जुड़े लोगों को अधिक-से-अधिक आर्थिक लाभ दिलाने के लिए तत्पर है। उप मुख्यमंत्री श्री चौधरी ने महोत्सव में आये

व्यापारियों, निर्यातकों से बिहार आकर मखाना प्रसंस्करण इकाइयों लगाने की अपील की, ताकि इस सुपर फूड के बढ़ते घरेलू और अंतरराष्ट्रीय बाजार को बढ़ावा दिया जा सके। उन्होंने कहा कि राज्य में मखाना प्रसंस्करण उद्योग लगाने वालों को बिहार सरकार अनुदान देती है। प्रोत्साहन नीति के तहत व्यक्तिगत निवेशकों के लिए पंद्रह प्रतिशत, तो किसान उत्पादक संगठन के लिए 25 प्रतिशत तक की आर्थिक मदद की जा रही है।

मखाना को वैश्विक पहचान दिलाने में सहयोग दे रहा केंद्र : मंगल

इस अवसर पर कृषि मंत्री मंगल पाण्डेय ने कहा कि बिहार की मिट्टी की जैव विविधता एवं विशिष्ट जलवायु मानव हितार्थ अनेक फसलों को फलने-फूलने के लिए अनुकूल वातावरण प्रदान करती है। प्राचीन काल से मखाना का उपयोग स्वास्थ्यप्रद भोजन एवं धार्मिक अनुष्ठान में शुभ-सामग्री के रूप में किया जाता रहा है। बिहार, भारत में मखाना का शीर्ष उत्पादक राज्य है। मखाना फसल आजीविका सृजन, मूल्यवर्द्धन, विपणन और निर्यात प्रोत्साहन के लिए पर्याप्त अवसर प्रदान करती है। श्री पाण्डेय ने कहा कि एक जिला एक उत्पाद के तहत 06 जिलों यथा दरभंगा, मधुबनी, सुपौल, सहरसा, कटिहार एवं अररिया में मखाना उत्पाद नामित है। मखाना के आर्थिक महत्व को ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार के द्वारा मखाना विकास योजना का संचालन 2019-20 से किया जा रहा है,

मेरे मोबाइल की बैटरी का चार्ज कम हो रहा है। यहाँ एक चार्जिंग पोर्ट है जो मेरे काम आएगा!

पब्लिक चार्जिंग पोर्ट या पोर्टेबल वॉल चार्जर से बचें

साइबर स्मार्ट बनिए!

प्रतिदिन साइबर सुरक्षा का पालन करें!

- साइबर अपराधी पब्लिक चार्जिंग स्टेशनों के माध्यम से आपका डेटा और व्यक्तिगत विवरण चुरा सकते हैं
- ऐसे में आपके बैंक खाते की निजी और महत्वपूर्ण जानकारी खतरे में पड़ सकती है
- यदि आपको अपना फ़ोन चार्ज करना ही है, तो केवल दीवार पर लगे सॉकेट का ही उपयोग करें

आरबीआई कहता है... करो सही शुरुआत, बनी फ़ाइनैंशियली स्मार्ट!

अधिक जानकारी के लिए, www.rbi.org.in पर जाएं फ़ीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी **भारतीय रिज़र्व बैंक** RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

